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Тема: « Путешествие в лес.»

Задачи:
-Формирование умений и навыков аудирования и говорения в новых и знакомых учебно-игровых ситуациях.
-Обогащение активного словарного запаса существительными, обозна​чающими диких животных, животных жарких стран, животных севера и их детенышей; новыми глаголами, обозначающими действия живот​ных и людей; новыми прилагательными: зимний, северный, хитрая; новыми наречиями места: справа, слева и т.д.
-Закрепление умений и навыков воспринимать на слух и произносить слова с усвоенными звуками и их сочетаниями.
-Выработка умений понимать и употреблять в речи вопросительные предложения со словами чей?, чья?, где?, какой?, на чем?, где?, раз​личать значения предлогов «в» и «на».
-Совершенствование умений и навыков вести доступный возрасту де​тей разговор на русском языке, используя приобретенный ранее сло​варный запас и речевые образцы.
-Развитие логического мышления и памяти.
Наглядные пособия: сюжетная картина «Лес»;картинки : дикие животные, детёныши животных, медведь спит в берлоге, заяц под кустом, белка в дупле, волк в логове, ёжик и лиса в норе; маска: медведь.
Ход занятия.

-Воспитатель: Ребята, сегодня  мы совершим путешествие в лес и поговорим о лесных жителях. Скажите какие животные живут в лесу? Как их можно назвать одним словом? Как называются животные , которые питаются растительной пищей? Как называются животные,  которые охотятся на других животных?

-Воспитатель: А теперь мы с вами отправляемся в лес и поможет нам в нашем путешествии вот эта тропинка. Смотрите, как красиво в лесу.  А вот и первое животное , которое спряталось от нас. Кто же это может быть? Попробуйте отгадать. Я загадаю вам загадку.
Хитрая, рыжая ,

Хвост пушистый.

А зовут её – лиса.
-Воспитатель: Правильно, ребята, первое животное – лиса. 
-Дети,  а какая лиса?  быстрая, ловка, рыжая , пушистая  и т.д.)

-Быстрая, ловка, рыжая , пушистая.

-Назовите семью лисы?).

- Папа –лис, мама – лиса, детеныш – лисенок. 

- Мы отправляемся дальше и вот еще один зверь от нас спрятался. Слушаем загадку.
Зимой в берлоге видит сон,

Лохматый ,косолапый ,не слон – а медведь.

- Правильно, это медведь. 

- А  какой  медведь?  Косолапый, большой, бурый, лохматый.
-Косолапый, большой, бурый, лохматый.
- Назовите семью медведя? Папа- медведь, мама –медведица, детеныш медвежонок. 
-Папа- медведь, мама –медведица, детеныш медвежонок. 

-Сейчас посмотрим. Кто же еще от нас спрятался на лесной тропинке.

-Кто осенью холодной
Ходит хмурой и голодный? -волк
- Правильно, это волк. Какой волк? 

-Хищный, серый, зубастый, голодный.
- Назовите семью волка .

-Мама- волчица, папа- волк, детеныш – волчонок.

 -А мы отравляемся дальше,  где нас ждет еще одно животное.

-Быстрее всех от страха,
Несётся не черепаха, а -заяц.

- Правильно,  это заяц. 
- А какой заяц? 

-Трусливый, пушистый, косой, маленький, ловкий.
- Ребята, назовите семью зайца?  Мама -зайчиха, папа- заяц, детеныш зайчонок.  

-Мама -зайчиха, папа- заяц, детеныш зайчонок.  

- Продолжим наш путь. Кто же спрятался здесь?

-Безобидный и незлючий,
Лишь от страха он колючий – ёжик.

- Какие вы догадливы, правильно это ежик. Какой еж?

-Сердитый, колючий, маленький.
- Назовите семью ежа?                                                                                                                     -Мама ежиха, папа – еж, детеныш –ежонок
- А вот и следующее животное!                                                                                -Рыжий маленький зверёк
По деревьям прыг да скок.
Он живёт не на земле,
А на дереве в дупле.
-Правильно, белка. Скажите, а какая она - белка?                                                                       -Шустрая, быстрая, ловкая, пушистая.
- Назовите семью белки?                                                                                                                    –Мама- белка, папа- белка, детеныш – бельчонок.                                                                                - Ребята, а кого из этих зверей мы не встретим зимой? Почему?

-Медведя. Потому что зимой спит в берлоге.
Физкультминутка«Дети и медведица».
Дети располагаются за скамейками - в домиках. На другом конце зала под кустом спит медведица. Под слова воспитателя дети начинают игру:
Дети в лес пошли гулять,
Стали бегать, прыгать, плясать!
(Дети бегают легко на носочках.)
Ножками, ножками топать (топают),
Ручками, ручками хлопать (хлопают).
А в лесу медведица спит,
Под кусточком сладко храпит! (Дети останавливаются и замирают.) Только шум она услыхала (просыпается),
Вмиг проснулась и закричала:
«Ого, кто здесь спать мне мешает?
Кто в лесу громко гуляет?
Я того сейчас поймаю,
Зарычу и напугаю!»
Дети приседают и закрывают глаза руками («прячутся»). Медведица (воспитатель с игрушкой) ходит между ними, высматривая того, кто шевелится. А потом говорит: «Я же добрая, не злая, никого не напугаю! Где же вы детишки, детишки-шалунишки?». Ребята встают, открывают лица и кричат: «Мы здесь!».
-Ребята, пока мы с вами отвлеклись, животные на лесной поляне перепутали  своими жилищами, давайте поможем  им вернуться в свои домики. 

Дидактическая игра « Кто где спрятался?»

-Это лиса, а живет лиса  в норе (показ картины).

- Это заяц, а живет он под кустом.

- Это медведь, а живет он в берлоге.

- Это белка, а живет она в дупле.

- Это волк, а живет он в логове.

- Это ежик, а живет он в норке под пнем.

Воспитатель: Молодцы, теперь животные не будут от нас прятаться. А теперь, давайте угости наших лесных друзей. 

Игра «В гостях».
-Дикие животные пришли к нам в гости. Мы их должны угостить (на столе лежат картинки с изображениями продуктов, которыми питаются живот​ные).
-Зайчонок шел, шел и пришел к Азату. Чем ты, Азат, угощаешь зай​чонка?(воспитатель даёт Азату картину зайчика).
-Я угощаю зайчонка морковкой, капустой (кладет рядом с рисунком морковки .
-Медвежонок шел, шел и пришел к Марату. Марат, ты чем угощаешь медвежонка?                                                                                                                           - Я медвежонка угощаю медом. И т.д.
Анализ занятия:                                                                                                                     -Вот и закончилось наше путешествие, понравилось вам ребята? О ком мы сегодня говорили?  А каких животных мы не встретили в лесу? Молодцы. Спасибо. До свидания!
